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VERBALE n° 4 

 

COLLEGIO DEI DOCENTI DEL 22 DICEMBRE 2025 

 
Il giorno 22 dicembre dell’anno 2025 alle ore 11:30, dietro convocazione del Dirigente Scolastico, Circolare 

n.133 del 15/12/2025- Prot. 14044/U, si è riunito il Collegio dei docenti per discutere e deliberare sul seguente 

o.d.g.: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Rendicontazione sociale 2022/2025; 

3. Approvazione PTOF 2025-2028;  

4. Aggiornamento RAV; 

5. Sottoscrizione Rete di scopo - Circolare n. 20 del 23.10.2025, Assessorato dell’istruzione e della 

formazione professionale Dipartimento dell’Istruzione, dell’Università e del Diritto allo studio  

“La Sicilia che Racconta: storie, luoghi e scrittori per nuovi lettori.  Interventi per la promozione 

della lettura e della scrittura tra gli Studenti, attraverso un approccio esperienziale che valorizzi il 

patrimonio letterario e linguistico della Sicilia; 

6. Comunicazioni del Dirigente Scolastico. 
 

      Sono presenti i docenti: 

Scuola dell’Infanzia: Angileri Antonina Maria, Asaro Elisabetta, Cusenza Antonia, Di Prima Maria 

Antonietta, Gambina Palma Lidia, Giacalone Simona, Grosso Francesca, Indelicato Giuseppa Maria, 

Mannone Vincenza Maria, Marascia Maria Cristina, Marcomini Giovanna Antonietta, Marino Giovanna, 

Nastasi Franca Vita, Parisi Maria Luisa, Pipitone Irene, Pulizzi Vitalba, Sciacca Michela Daniela, Stella 

Giuseppa, Tumbiolo M. (sost. Vutano Rosa).  

Scuola Primaria: Abrignani Antonia, Agrosì Loredana, Alagna Rita Enza, Arena Alessia, Barbera 

Francesca, Barracco Caterina Gisella, Barraco Girolama, Basile Martina, Benivegna Antonina Maria, 

Bilardello Caterina, Bilello Antonia Amelia, Bilello Marchesa, Bonanno Mario, Calcagno Filomena 

Melissa, Cammareri Vita Anna, Cardillo Regina Caterina, Caruso Anna Lisa, Casola Giulia, Centonze 

Caterina, Cordaro Elena, Cordio Anna (sost. Basone Federica), Di Gerlando Claudia, Di Marco Rosaria 

Giovanna, Di Pietra Irene, Favilla Laura, Ferro Antonella, Fiorentino Maria Liliana, Gennaro Vincenza 

Cinzia, Giordano Sebastiana, Giordano Vita, Giustuliano Mariella, Lamia Giovanna, Licari Annalisa, 

Licari Claudia, Lo Grasso Vincenza, Lombardo Liliana, Maiani Samuela, Malerba Pasqualina, Marino 

Isabella, Marino Michelle, Marino Patrizia Antonella, Mezzapelle Francesca, Milone Anna, Mirabile 

Patrizia, Mulè Vincenza, Nizza Rosanna, Nizza Viviana, Patti Giuseppina, Pellegrino Giusi Maria, Piazza 

Daniela, Piccione Vincenza, Pipitone Anna Lisa, Pipitone Ermelinda, Rallo Rossella, Rallo Stella Maris, 

Roas Filippa Aurora, Sansone Vita Loredana, Sinacori Sonia, Sorgi Stefana Carola, Sorrentino Cristina, 

Titone Gloria, Tumbarello Rosaria. 

     Scuola Secondaria di 1° grado: Aiello Giuseppa Maria, Alagna Teresa Maria Ausilia, Asaro Vito Salvatore, 

Barraco Giovanni Francesco, Bilardello Marco, Buffa Rosa Anna,  Calamusa Giuseppe, Campaniolo 

Letizia, Caruso Francesco, De Vita Michele, Faraci Anna Maria, Fontana Margherita, Frazzitta Maria, 

Giacomarro Antonina Gabriella, Giammarinaro Vito Luciano, Giasone Adriana, Grassa Monia, Ippolito 

Vita Maria, Mancuso Alessandro, Mannone Daniela Marina, Marino Maria Teresa, Giovanni, Marino 

Simona, Marino Tania, Nuccio Mariangela, Orlando Pia, Pantaleo Licari Elena, Pantaleo Rossana, 

Parnasso Antonella, Pedone Serenella, Pipitone Antonina Anna Maria, Pulizzi Antonino, Pulizzi Maria, 

Randazzo Francesca, Rondi Clara, Salvo Giuseppa, Sammartano Leonardo, Sanfilippo Marilena, Sciacca 

Maria Luisa, Zichittella Katia, Zichittella Vincenza, Zichittella Vincenzo, Zizzo Liliana.  

     Risultano assenti i seguenti docenti: Scuola infanzia: Caruso Vitalba, Nicolosi Paola, Taranto Giacoma; 

Scuola Primaria: Aiuto Rosanna, Di Marco Vincenza Maria, Di Stefano Maria Cristina, Drago Giorgia, 

Ferreri Giuseppa, Galfano Vincenza, Genna Vita Eliana Anna, Marino Caterina Antonia, Morsello 

Bartolomea Maria, Pipitone Maria - Scuola Secondaria di primo grado: Bongiorno Giovanna, Casesi 

Giuseppe, Di Girolamo Leonarda Maria, Giacalone Rossella, Manca Alberto, Marino Nicolò Giovanni, 

Murana Giovanni, Parrinello Ippolito, Terragrama Caterina. 

Presiede la seduta il Dirigente Scolastico Prof.ssa Simanella Maria Luisa, funge da segretaria verbalizzante  

la prof.ssa Pantaleo Rossana 
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Punto 1° all’o.d.g.: Approvazione del verbale della seduta precedente 

La DS, aperta la seduta, chiede al Collegio di approvare il verbale della seduta precedente. 

Il Collegio dei Docenti, con voti palesemente espressi per alzata di mano, approva a maggioranza, con 

l’astensione dei docenti assenti nella seduta precedente del 21/10/2025, dei docenti che non erano in servizio 

nell'istituto, il verbale della seduta precedente n.3 del 21/10/2025. 

 
 

Punto 2° all’o.d.g.: Rendicontazione sociale 2022/2025; 

La DS spiega che la Rendicontazione Sociale 2025/2026 è un adempimento del Sistema Nazionale di Valutazione 

(SNV) che le scuole devono pubblicare per comunicare e rendere conto, in modo trasparente, degli impegni presi, 

dei risultati educativi conseguiti e delle risorse utilizzate nel triennio precedente. Il documento è parte del processo 

di autovalutazione e si affianca al RAV e al PTOF; chiude un ciclo triennale (2022-2025) e prepara le basi per il 

nuovo triennio di programmazione 2025-2028.  

Il collegio ne prende atto. 
 

Punto 3° all’o.d.g.: Approvazione PTOF 2025-2028: 

La DS dà la parola alle funzioni strumentali area 1 Patti Giuseppina e Caruso Francesco per illustrare il lavoro 

svolto in merito all’aggiornamento del  Piano Triennale dell’Offerta Formativa 2025-2028.  

Vengono illustrate al Collegio dei Docenti le integrazioni al Piano Triennale dell’Offerta Formativa e la 

predisposizione del PTOF relativo al triennio 2025-2028.  

Si fa rifermento alla formazione docenti e ATA, ai progetto del PN2021/27 Agenda Sud per la Scuola Primaria 

e Orientiamo…ci per la Scuola Secondaria, che costituiscono elementi di innovazione e di inclusione che la 

scuola si prefigge di raggiungere. 
Si precisa che il PTOF 2025–2028 ha mantenuto la struttura generale dei piani precedenti ma con 
un’impostazione più strategica che tiene conto di diversi aspetti: analisi del contesto territoriale e dei bisogni 
formativi, della Mission e vision della scuola, valori e identità educativa, Priorità e traguardi di miglioramento 
tratti dal RAV, Linee dell’offerta formativa e curricolare, Organizzazione delle risorse umane, strutturali e 
finanziarie, Strategie di inclusione, innovazione, valutazione e orientamento, Collegamento con il Piano di 
Miglioramento e con le azioni del PNRR, qualora pertinenti. 

 
Il Collegio dei docenti 

 

Sentita la proposta del D.S.; 
Sentita la relazione delle Funzioni Strumentali; 

Considerata  la necessità di approvare il PTOF 2025-2028; 

Delibera 

all’unanimità dei presenti, con voti palesemente espressi per alzata di mano,  l’approvazione del PTOF 2025-2028 

 
 

 

Punto 4° all’o.d.g.: Aggiornamento RAV 

Le FF.SS. proseguono informando il collegio che per quanto riguarda il RAV, sono stati aggiornati i traguardi relativi 

alla Scuola Primaria e alla Scuola Secondaria e che è stato aggiunto un nuovo traguardo per la Scuola dell’Infanzia 

che ha come finalità il benessere del bambino raggiungibile attraverso la predisposizione di spazi più vivibili. 

Le azioni del PDM sono tre percorsi per raggiungere i traguardi “Recupero formativo e potenziamento delle 

competenze e abilità di base”, “Includere per migliorare”, “Uniti per migliorare”. 

Viene ricordato che per l’anno in corso è stato somministrato un questionario rivolto ai docenti, quale strumento per 

l’acquisizione del punto di vista dei docenti sugli esiti e sui processi educativo-didattici e organizzativi 

dell’Istituzione Scolastica, ma al momento non è ancora pervenuta la relativa restituzione; di conseguenza, i risultati 

non sono stati inseriti nel documento RAV. 

Il collegio ne prende atto. 

 

 

DELIBERA N. 41 del 22/12/2025 - Approvazione del verbale della seduta precedente 

RISULTATO VOTAZIONE: Presenti n. 124; Favorevoli n. 110; Contrari n. 0; astenuti n. 14. 

DELIBERA N. 42 del 22/12/2025 - Approvazione PTOF 2025-2028 

 

RISULTATO VOTAZIONE: Presenti n. 124; Favorevoli n. 124; Contrari n. 0; astenuti n. 0. 
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Punto 5° all’o.d.g.: Sottoscrizione Rete di scopo - Circolare n. 20 del 23.10.2025, Assessorato dell’istruzione e 

della formazione professionale Dipartimento dell’Istruzione, dell’Università e del Diritto allo studio “La Sicilia 

che Racconta: storie, luoghi e scrittori per nuovi lettori.  Interventi per la promozione della lettura e della 

scrittura tra gli Studenti, attraverso un approccio esperienziale che valorizzi il patrimonio letterario e 

linguistico della Sicilia: 

La DS propone al collegio la sottoscrizione di un protocollo d’intesa con scuola capofila l’Istituto di Istruzione 

Superiore “S. Calvino – G.B. D’Amico” previsto nell’ambito della Circolare n. 20 del 23.10.2025 dell’Assessorato 

dell’istruzione e della formazione professionale “La Sicilia che Racconta: storie, luoghi e scrittori per nuovi lettori.  

Interventi per la promozione della lettura e della scrittura tra gli Studenti, attraverso un approccio esperienziale che 

valorizzi il patrimonio letterario e linguistico della Sicilia.” 

Il progetto, in rete con 29 istituti di tutti gli ordini di scuola, ha la finalità di promuovere la conoscenza e la lettura 

di autori siciliani viventi e creare un legame tra la scrittura e il territorio, valorizzare la lingua e stimolare la 

creatività e la scrittura negli studenti attraverso laboratori ed esperienze sul campo.  

 

Il Collegio dei docenti 

Sentita la proposta del D.S. 

Delibera 

all’unanimità dei presenti, con voti palesemente espressi per alzata di mano, l’approvazione della Sottoscrizione 

Rete di scopo - Circolare n. 20 del 23.10.2025. 

 
 

Punto 6° all'o.d.g.: Comunicazioni del Dirigente Scolastico. 

La DS comunica al collegio che la pubblicazione del PTOF dovrà avvenire entro il 12 gennaio per permettere alle 

famiglie che iscriveranno i loro figli nella nostra scuola di poterlo consultare. 

A tal proposito, la Ds informa che le iscrizioni si apriranno il 13 gennaio e si chiuderanno il 14 febbraio, secondo 

la nota ministeriale n. 100847 del 17 dicembre 2025. 

La DS comunica inoltre che nell’ambito della progettazione Erasmus sono state espletate due mobilità di 

formazione con corsi strutturati a Vienna e a Madrid e che sono previste per il 2026 due mobilità per gli alunni 

della Secondaria, in Spagna e Polonia, e un corso strutturato di formazione per docenti ad Amsterdam. 

Prima di chiudere la seduta la dirigente ricorda ai docenti di sollecitare la partecipazione degli alunni ai progetti 

PN 2021/2027: Agenda Sud “Studio che Passione” per la Primaria e “Orientiamo…ci” per la Secondaria.  

Il collegio dei docenti ne prende atto. 

Esauriti gli argomenti posti all’o.d.g., e non avendo chiesto nessuno la parola, la seduta è tolta alle ore 12:00. 

 

 

          Il Segretario    Il Dirigente Scolastico 

Prof.ssa Rossana Pantaleo Prof.ssa Maria Luisa Simanella  

DELIBERA N. 43 del 22/12/2025 " Sottoscrizione Rete di scopo - Circolare n. 20 del 23.10.2025, Assessorato 

dell’istruzione e della formazione professionale Dipartimento dell’Istruzione, dell’Università e del Diritto 

allo studio “La Sicilia che Racconta: storie, luoghi e scrittori per nuovi lettori.  Interventi per la promozione 

della lettura e della scrittura tra gli Studenti, attraverso un approccio esperienziale che valorizzi il 

patrimonio letterario e linguistico della Sicilia.” 

RISULTATO VOTAZIONE: Presenti n. 124; Favorevoli n. 124; Contrari n. 0; astenuti n. 0. 

 


